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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 
 

 

OTWARCIE PROGRAMU WSPÓŁPRACY TRANSGRANICZNEJ POLSKA-BIAŁORUŚ-UKRAINA 
2007-2013 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w konferencji otwierającej 
„Program Współpracy Transgranicznej Polska – Białoruś – Ukraina 2007 – 2013”, dla którego 
Wspólną Instytucją Zarządzającą jest Ministerstwo Rozwoju Regionalnego RP. W konferencji zapla-
nowano takŜe udział Bogdana Daniliszyna, Ministra Gospodarki Ukrainy. 

W programie wizyty przewidziane jest równieŜ spotkanie z Ministrem Rozwoju Regionalnego i Bu-
downictwa Ukrainy, Wasylem Kuibidą oraz podpisanie listu intencyjnego pomiędzy Ministerstwem 
Rozwoju Regionalnego RP a Ministerstwem Rozwoju Regionalnego Ukrainy, określającego ramy 
współpracy pomiędzy ww. instytucjami.  

Ukraina, Lwów, hotel Dnister, godz. 10.00 

 

 

PODPISANIE UMÓW W SEKTORZE NAUKA 

Podsekretarz stanu w MRR Adam Zdziebło weźmie udział w uroczystym podpisaniu umów o dofi-
nansowanie 6 projektów w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko. Umowy zostaną zawarte 
pomiędzy Ośrodkiem Przetwarzania Informacji a przedstawicielami uczelni – beneficjentów: Poli-
techniki Warszawskiej, Wojskowej Akademii Technicznej im. J. Dąbrowskiego, Politechniki Poznań-
skiej, Politechniki Gdańskiej, Śląskiego Uniwersytetu Medycznego w Katowicach oraz Zachodnio-
pomorskiego Uniwersytetu Technologicznego. 

Warszawa, siedziba Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa WyŜszego, ul. Wspólna 1/3, sala 
117, godz. 12.00 
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 AKTUALNOŚCI 
Fundusze Europejskie w drodze do szkoły - 
podsumowanie akcji w Ministerstwie Rozwoju 
Regionalnego   

- Chcemy, by zajęcia dla dzieci o bezpieczeństwie na drodze 
oraz funduszach unijnych odbywały się w całym kraju. Dzisiejszą lekcją dla uczniów ze 
szkół w Kłudnie i Klwowie kończymy tylko pewien etap naszej akcji – powiedziała mini-
ster ElŜbieta Bieńkowska podczas podsumowania wspólnej akcji Ministerstwa Rozwoju 
Regionalnego i Mazowieckiej Komendy Wojewódzkiej Policji pod nazwą „Fundusze Euro-
pejskie w drodze do szkoły”. Lekcja edukacyjna odbyła się 21 stycznia 2010 r. w War-
szawie. 

Ponad 400 dzieci z 5 małych mazowieckich szkół podstawowych otrzymało pakiet odblasków. – 
Dzięki tej akcji chcemy, Ŝeby dzieci były bardziej widoczne  na drodze. ZaleŜy nam równieŜ na tym, 
by uczniowie dostrzegli związek między pieniędzmi jakie daje Unia Europejska a poprawą bezpie-
czeństwa na polskich drogach –  podsumowała szefowa resortu rozwoju regionalnego. Szkoły, wy-
typowane przez Mazowiecką Komendę Wojewódzką Policji, znajdują się w rejonach o duŜej  wy-
padkowości. 

Jak stwierdził Rafał Batkowski - I zastępca Mazowieckiego Komendanta Wojewódzkiego Policji, ak-
cja "Fundusze Europejskie w drodze do szkoły” cieszyła się duŜym zainteresowaniem uczniów, dy-
rektorów szkół i samej policji.  

Podczas lekcji edukacyjnej, uczniowie z Kłudna i Klwowa poznali zasady bezpiecznego poruszania 
się po drogach. Gościem specjalnym lekcji była Joanna Jabłczyńska, która przeczytała uczniom 
ksiąŜeczkę „Mieszkam w Europie-Konkurs”. Publikacja w formie zabawnego opowiadania przybliŜa 
najmłodszym tematykę Unii Europejskiej i Funduszy Europejskich.  

Spotkanie zakończyło się konkursem, który dotyczył zarówno bezpieczeństwa na drogach, jak i 
funduszy unijnych. Dzieci znakomicie poradziły sobie z odpowiedziami i w nagrodę otrzymały pakiet 
odblasków (kamizelki, paski i naklejki).  

  

Inauguracyjne spotkanie grupy roboczej do spraw polityki regionalnej   

- Liczymy, Ŝe działalność tej grupy pobudzi samorządy do jeszcze szybszego i bardziej 
efektywnego wdraŜania funduszy unijnych - powiedziała minister ElŜbieta Bieńkowska 
podczas pierwszego posiedzenia grupy roboczej do spraw polityki regionalnej, które od-
było się  20 stycznia 2010 r. w Warszawie. 

Grupa robocza do spraw polityki regionalnej działa przy Komitecie Koordynacyjnym Narodowe Stra-
tegiczne Ramy Odniesienia 2007-2013. Jej pracom przewodniczy marszałek województwa opol-
skiego Józef Sebesta. Zadaniem grupy jest kontynuacja prac podkomitetu do spraw polityki regio-
nalnej, który działał w ramach poprzedniej perspektywy finansowej.  – Chcemy, aby grupa zajmo-
wała się przede wszystkim sprawami horyzontalnymi i strategicznymi, a takŜe czuwała nad płynno-
ścią realizacji programów w ramach całego NSRO – zapowiedziała wiceminister Hanna Jahns. 

Podczas pierwszego posiedzenia grupy przedstawiony został stan realizacji Narodowej Strategii 
Spójności w ujęciu regionalnym, ze szczególnym uwzględnieniem realizacji Regionalnego Progra-
mu Województwa Opolskiego przedstawionym przez Karinę Bedrunkę, dyrektor Departamentu Ko-
ordynacji Programów Operacyjnych w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Opolskiego. Ponadto 
zaprezentowano informację dotyczącą Krajowej Rezerwy Wykonania w ra-
mach Programów Regionalnych oraz dyskutowano na temat wyników konsultacji Krajowej Strategii 
Rozwoju Regionalnego. 
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Inauguracyjne posiedzenie Komitetu Sterującego 
ds. projektu „Sieć Szerokopasmowa Polski 
Wschodniej”   

- Spotkaliśmy się tutaj, by jeszcze efektywniej 
realizować priorytetową inwestycję Programu Rozwój 

Polski Wschodniej - bardzo waŜną dla nas i kaŜdego mieszkańca regionu  - powiedział 
wiceminister rozwoju regionalnego Krzysztof Hetman, otwierając pierwsze posiedzenie 
Komitetu Sterującego do spraw projektu Sieć Szerokopasmowa Polski Wschodniej, które 
odbyło się  21 stycznia 2010 r. w Warszawie. 

W pierwszej części posiedzenia, Agnieszka Kapciak - dyrektor Departamentu Programów Ponadre-
gionalnych Ministerstwa Rozwoju Regionalnego - omówiła stan realizacji projektu Sieć Szerokopa-
smowa Polski Wschodniej. Druga część spotkania była poświęcona kwestii realizacji projektów po-
legających na budowie i późniejszej eksploatacji sieci szerokopasmowych w formule partnerstwa 
publiczno-prywatnego. 

Podsumowując obrady minister Krzysztof Hetman zwrócił się do członków zarządów województw z 
prośbą o dołoŜenie wszelkich starań, by z uwagi na rangę przedsięwzięcia, w ich urzędach została 
zapewniona obsługa projektu pod względem kadrowym i finansowym. 

W spotkaniu wzięli udział członkowie zarządów województw Polski Wschodniej oraz przedstawiciele 
Urzędu Komunikacji Elektronicznej i Ministerstwa Rozwoju Regionalnego. Kolejne posiedzenie za-
planowane jest w połowie lutego 2010 r. Więcej na www.polskawschodnia.gov.pl  

 

 

 

 KONKURSY 
Wyniki konkursu "Nie przegap zmian na wscho-
dzie"   

18 stycznia 2010 r. ogłoszono wyniki konkursu na 
najlepsze publikacje dotyczące zmian zachodzących 
dzięki inwestycjom w ramach Programu Rozwój Polski 

Wschodniej. Wśród ponad 100 nadesłanych zgłoszeń najpopularniejszą kategorią była 
prasa.  

Najlepsze publikacje wybierali dziennikarze, przedstawiciele Ministerstwa Rozwoju Regionalnego 
oraz patroni i partnerzy konkursu. W poszczególnych czterech kategoriach największe uznanie jury 
uzyskali:  

KATEGORIA PRASA 

I miejsce: artykuł Tam, gdzie pasą się owce, staną komputery, Beata Brokowska, Gazeta Olsztyń-
ska; 
WyróŜnienie: artykuł śeby Stalowa Wola przestała się chwiać, Małgorzata Bujara, Gazeta Wybor-
cza Rzeszów; 

KATEGORIA RADIO 

I miejsce: reportaŜ Niebo nad Janowem, Czesława Borowik, Polskie Radio Lublin; 
WyróŜnienie: program Uniwersytet Rzeszowski, Barbara Kozłowska, Polskie Radio Rzeszów; 

KATEGORIA TV 

I miejsce: materiał poświęcony Techno Parkowi w Ełku, Adam CzyŜ, Tele-Top Ełk;  
WyróŜnienie: program Zambrów był pierwszy, Monika Wojtkowska, TV Białystok; 

KATEGORIA INTERNET 
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I miejsce: grudniowy nr magazynu Purpose – Przedsiębiorczość w kulturze, Maja Ruszkowska-
Mazerant 
WyróŜnienie: artykuł W Lublinie: „Nie” dla korków, „Tak” dla ekologii, Magdalena Pokrzycka-
Walczak, portal edukacyjny Ośrodka „Brama Grodzka-Teatr NN”. 

Organizator konkursu przyznał równieŜ wyróŜnienie specjalne dla artykułu Promocja Lublina za 
kliknięcie autorstwa Aleksandry Dunajskiej z Kuriera Lubelskiego za interesującą formę przekazu, 
nieszablonowe zaprezentowanie tematu lubelskich inwestycji realizowanych w Programie Rozwój 
Polski Wschodniej, optymizm oraz propagowanie aktywnego wspierania i promowania lubelskich 
projektów przez mieszkańców regionu. Nagrodą specjalną jest czytnik e-book ufundowany przez 
firmę Libranova. 

Konkurs Nie przegap zmian na wschodzie skierowany był do dziennikarzy z województw: war-
mińsko-mazurskiego, świętokrzyskiego, podlaskiego, lubelskiego i podkarpackiego oraz mediów 
branŜowych o zasięgu ogólnopolskim zajmujących się tematyką projektów unijnych. Szczegóły 
dotyczące konkursu znajdują się na stronie www.nieprzegapzmian.pl   

 

 

 

 NABORY WNIOSKÓW 
Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Poddziałania 6.1.2 Programu Kapitał 
Ludzki w województwie łódzkim  

Od 19 stycznia 2010 r., Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi przyjmuje wnioski do konkursu  
otwartego w ramach Poddziałania 6.1.2 Wsparcie powiatowych i wojewódzkich urzędów 
pracy w realizacji zadań na rzecz aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych w regionie, 
Programu Kapitał Ludzki. 

Więcej na: http://pokl.wup.lodz.pl   

  

Drugi nabór wniosków w ramach Programu Współpracy Transgranicznej 
Rzeczpospolita Polska - Republika Słowacka 2007-2013   

11 stycznia 2010 r. w ramach Programu Współpracy Transgranicznej 
Rzeczpospolita Polska-Republika Słowacka 2007-2013 został ogłoszony drugi nabór 
wniosków, który potrwa do 31 marca 2010 r. Nabór jest uruchomiony dla Priorytetu 
I Rozwój infrastruktury transgranicznej oraz Priorytetu II Rozwój społeczno-
gospodarczy. 

Więcej na: www.plsk.eu  

  
Ogłoszono trzeci nabór projektów w ramach "Programu partnerstwa transgra-
nicznego"   

Stowarzyszenie Wschodnioeuropejskie Centrum Demokratyczne, pełniące rolę Operatora 
Programu Partnerstwa Transgranicznego, realizowanego w ramach Mechanizmów Finan-
sowych, ogłasza III nabór projektów o charakterze międzynarodowym z podmiotami z 
krajów EOG/EFTA, krajów Basenu Morza Bałtyckiego oraz krajów wschodniego. 
 
Projekty kwalifikujące się do wsparcia to projekty o charakterze międzynarodowym z podmiotami z 
krajów EOG/EFTA, krajów Basenu Morza Bałtyckiego oraz krajów wschodniego sąsiedztwa realizo-
wanych w partnerstwach: 

A. dwustronnych: 
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• wymagających jednego partnera zagranicznego z krajów EOG/EFTA (Norwegia, Islandia, 
Lichtenstein) oraz z kraju Basenu Morza Bałtyckiego (Dania, Estonia, Finlandia, Litwa, Łotwa, 
Szwecja, Niemcy) 

• całkowita kwota do rozdysponowania w naborze nr 3: 63 500 EUR. 

B. wielostronnych: 

• wymagających minimum dwóch partnerów zagranicznych, w tym jednego z krajów ww. 
powyŜej oraz jednego z kraju sąsiadującego z Polską/Unią Europejską od wschodu (Ukraina, 
Białoruś, FR- Obwód Kaliningradzki)  

• całkowita kwota do rozdysponowania w naborze nr 3: 635 908 EUR. 

Program skierowany jest do polskich podmiotów prowadzących działalność poŜytku publicznego. 
Nabór zostanie zamknięty 19 lutego 2010 r. o godz. 16.30.  

Więcej informacji na temat naboru znajduje się na stronie www.partnerstwo-transgraniczne.org.pl  

  
Ogłoszono I nabór wniosków w ramach działania 3.2 Transport publiczny Regio-
nalnego Programu Województwa Opolskiego 2007-2013  

Nabór wniosków będzie miał miejsce w terminie 15.02-01.03.2010 r. Wnioski wraz z 
wymaganą dokumentacją naleŜy składać od poniedziałku do piątku  w godzinach od 9:00 
do 15:00 w: Punkcie Przyjmowania Wniosków Departament Koordynacji Programów 
Operacyjnych Urząd Marszałkowski Województwa Opolskiego ul. Ostrówek 5-7, 45-082 
Opole. 

Więcej na www.rpo.opolskie.pl , a takŜe pod numerem telefonu 077 54 16 200, 201. 

 

 

 

 DOKUMENTY NA LATA 2007-2013 
Obowiązujące dokumenty 

 Zaktualizowano Szczegółowy opis priorytetów Programu Infrastruktura i Środowisko. 
Wprowadzone zmiany dotyczą w szczególności dostosowania zapisów dokumentu do zmienio-
nych przepisów Ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: www.pois.gov.pl/Dokumenty/Strony/Dokumenty.aspx#zakladka=1  

  

 

 PRAWO 
Obowiązujące akty prawne 

 Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 28 grudnia 2009 r. w sprawie zmienionych 
wytycznych Ministra Rozwoju Regionalnego w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach 
Programu Kapitał Ludzki, opublikowany w M.P. nr 3  
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 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Podczas najbliŜszego posiedzenia Rady Ministrów (26 stycznia) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce. 

*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 39 66, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


